
                                  KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC 

Lĩnh vực giáo dục :Nhận thức 

Chủ đề :Bé với giao thông 

Tên bài dạy :Tìm hiểu đèn giao thông 

Độ tuổi :3-4 tuổi 

Giáo viên :Đỗ Thị Nam 

Thời gian thực hiện :20-25 phút 
 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
1. Kiến thức: 

- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm của đèn tín hiệu giao thông. 

- Nhận biết ý nghĩa và quy định của tín hiệu đèn giao thông. 

2. Kỹ năng: 

- Trẻ có kỹ năng quan sát, so sánh, phân biệt tín hiệu đèn giao thông. 

3. Thái độ: 

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động. Thông qua hoạt động trẻ có ý thức 

chấp hành (luật giao thông) quy định tín hiệu đèn giao thông. 

II. CHUẨN BỊ: 

1. Đồ dùng của giáo viên: 

- Giáo án. 

- Cột đèn giao thông: 2 chiếc 

- Hệ thống câu hỏi trên powerpoint 

- Video “Khôn lớn mỗi ngày - Đèn tín hiệu giao thông”, Video “Đèn tín hiệu giao 

thông trên ngã tư đường phố” 

- Nhạc bài hát: “Wheels on the bus”, “Đèn xanh, đèn đỏ”,  

- Que chỉ 

2. Đồ dùng của trẻ: 

- Lô tô đèn giao thông đủ cho mỗi trẻ 

III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG: 

Hoạt động 1: Bé vui hát 

- Vận động vui nhộn với bài hát: “Wheels on the bus” 

+ Xe buýt là phương tiện giao thông đường gì? Các con hãy kể các phương tiện 

giao thông đường bộ mà con biết? 

- Cho trẻ xem phim: “Khôn lớn mỗi ngày - Đèn tín hiệu giao thông” 

- Đàm thoại:  

+ Các con vừa xem đoạn video nói về điều gì? 

+ Vì sao các bạn phải dừng lại? 

+ Con đã nhìn thấy đèn giao thông bao giờ chưa?  

+ Con nhìn thấy đèn giao thông ở đâu? 

Hoạt động 2: Tìm hiểu tín hiệu đèn giao thông 

* Tìm hiểu tên gọi, đặc điểm đèn giao thông 

- Cô tặng trẻ món quà => Cột đèn tín hiệu giao thông. 



- Đàm thoại: Đây là gì? Con có nhận xét gì về đèn giao thông này? (Cột đèn giao 

thông này có mấy đèn? Những đèn này có màu gì?) 

- Cho cả lớp quan sát cột đèn giao thông và đàm thoại: 

+ Cột đèn giao thông gồm có mấy đèn?  

+ Đó là những đèn màu gì?  

+ Đèn giao thông có dạng hình gì? 

=> Cô khái quát: Cột đèn giao thông gồm có ba đèn: đèn xanh, đèn đỏ, đèn vàng. 

Các đèn giao thông này đều có dạng hình tròn. 

+ Các con có biết vì sao đèn giao thông có ba màu không? 

* Tìm hiểu tín hiệu đèn giao thông 

- Cho trẻ xem video “Đèn tín hiệu giao thông trên ngã tư đường phố” 

- Đàm thoại:  

+ Các con vừa được xem video rồi, các con hãy trả lời cho cô biết vì sao đèn giao 

thông lại có 3 màu?  

- Cô bật đèn xanh lên và hỏi trẻ:  

+ Các con nhìn xem đèn nào đang sáng? Khi đèn xanh sáng thì sao? (Cô cho trẻ 

nhắc lại) 

+ Khi đèn vàng sáng thì các phương tiện phải làm gì? (Cô bật đèn vàng) 

+ Các phương tiện giao thông phải làm gì khi đèn đỏ sáng? (Cô bật đèn đỏ) 

- Cô và trẻ cùng chơi trò chơi với tín hiệu đèn giao thông. Khi cô bật đèn màu nào 

thì trẻ nói quy định của loại đèn đó và ngược lại. 

=> Cột đèn tín hiệu giao thông có ba đèn: đèn xanh, đèn vàng, đèn đỏ. Khi đèn 

xanh sáng báo hiệu các phương tiện được phép di chuyển, các phương tiện đi chậm 

lại khi đèn vàng sáng lên, đèn đỏ báo hiệu các phương tiện phải dừng ngay lại 

trước vạch sơn. 

=> Cô khái quát: Ở các ngã tư thường có các cột đèn giao thông để điều khiển việc 

đi lại của các phương tiện trên đường phố. Khi tham gia giao thông các phương 

tiện phải tuân thủ tín hiệu đèn để đảm bảo an toàn.   

- Biểu diễn bài hát: “Đèn xanh, đèn đỏ” 

* Chơi trò chơi trên Powerpoint: Bé với an toàn giao thông 

- Cho trẻ lấy đồ dùng và về tổ ngồi 

- Cách chơi: Cho trẻ về 4 nhóm lắng nghe câu hỏi, trẻ trả lời bằng cách giơ biển 

đáp án đúng tương ứng với câu hỏi. 

+ Câu hỏi số 1: Đèn tín hiệu giao thông có những màu gì? 

Đáp án 1: Xanh - Đỏ - Vàng 

Đáp án 2: Xanh - Tím - Vàng  

+ Câu hỏi số 2: Đèn giao thông có dạng hình gì? 

Đáp án 1: Hình tam giác 

Đáp án 2: Hình tròn 

Đáp án 3: Hình vuông 

+ Câu hỏi số 3: Người tham gia giao thông được đi khi đèn nào sáng? 



Đáp án 1: Đèn xanh 

Đáp án 2: Đèn đỏ 

Đáp án 3: Đèn vàng 

Hoạt động 3: Bé vui giao thông 

* Trò chơi: Bé vui giao thông. 

- Trẻ đóng vai người tham gia giao thông, cô là người điều khiển đèn tín hiệu giao 

thông. 

- Cách chơi: Người tham gia giao thông đi xung quanh lớp kết hợp nhạc bài hát 

“The wheels on the bus”, vừa đi vừa thực hiện theo tín hiệu đèn giao thông.      

- Cho trẻ chơi 1 - 2 lần    
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